
「自立・貢献・夢さがし」 ～誇りを持って、自ら未来を切り開く、たくましい人間をはぐくむ。～

  １年生では，人権学習として「点字学習」や「アイマスク体験」 

に取り組みました。例年，洛西地域にお住まいで「京都府視覚障 

害者協会」に所属され活動されている方を講師としてお招きしています。本年度も

ボランティアグループ「ジョイント」のみなさんと共にお越しいただき，ご自身の

体験や願い等を話していただきました。生徒たちは，実際に点字を打ち，アイマス

ク体験を通して，貴重な経験をすることができました。学校と同様に，さまざまな

特性を持った人たちに街で出会います。それぞれがお互いに支えあい，カバーしあ

うことで暖かで住みやすい社会になればと願っています。 

 ６月８日（木）の午後，体育館に全校生徒が集まって，生徒総会が開催さ 

れました。総会では，本部や各委員から，本年度の活動方針が示され，事前 

に学級で討議された質問事項や要望などが出されました。あいさつに立った 

本部の生徒，方針を説明した各委員長，質問に立ったクラス代表，質問や要 

望に応えた本部，委員長，そして聞いているみんなの態度も立派でした。大 

勢が集まる集会ですから，細かなことをじっくりと話し合うわけにはいきま 

せん。どこかに「型」を感じるかもしれません。でも，事前の討議や準備を 

進める中できっとみんなの実力はアップしたでしょうし，なにより「型」を 

しっかりとやりきることは大切なことだと思います。 

学校生活が，みんなが安心して生活でき，一人一人が仲間の中で育ちあえる 

ものであることを期待したいと思います。 

 ＰＴＡでは教養委員会主催で６月１５日には太極拳と給食試食会，体育委員

会主催で７月４日には竹エクササイズと，２回の家庭・地域教育学級が開催さ

れました。どちらも，これといった道具を必要とせず，ゆっくりとした動きの

中で，呼吸を整えていきます。今「体幹を鍛える」ことが大切だと言われてい

ますし，足は第２の心臓と言われ，足裏のツボを刺激することの効果が言われ

ています。現代は，意識しないとなかなかこういった動きやツボに気が回らな

いのが現状だと思います。体幹・食事・足つぼと健 

康を意識して，日頃の生活を点検するのに，とても 

よい機会だったのではないでしょうか。企画・運営 

をしていただいた教養委員さん，講師として快く引 

き受けてくださった皆さん，本当にありがとうござ 

いました。 
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５組さんは，６月２０日（火）に，北区にある島津 

アリーナで行われた「合同球技大会」に２人が参加し 

ました。他の中学校と合同チームでの参加で，最初は 

           恥ずかしそうにしていましたが，だんだんと慣れてき 

て，バレーボールとドッジボールに汗を流しました。参加した生徒たちは，そ 

れぞれの得意な所を思いっきりだし，苦手な所をカバーしあいながら楽しい一 

日を過ごしたようです。洛西中学校は，バレーボールとドッジボールのそれぞ 

れで１位を獲得することができました。よく頑張りました。お疲れ様でした。 

                      ３年生は６月29日（木）に２組，４組が，７月６ 

日には1組と３組が家庭科の授業で，保育実習に取り 

組みました。これは，境谷児童館の「中高生との交流

事業」としてお世話になっているものです。 

ランチルームを３つのエリアに区切り，妊婦体験， 

おむつ替え体験，赤ちゃんとのふれあい体験を行います。妊婦体験では，赤ち 

ゃんのいるお腹を想定して，１０kgの重りを身に着けます。その状態で，寝転 

んだり，物を拾ったりと，妊婦さんの大変さを体験します。おむつ替えでは， 

赤ちゃんの人形のおむつを替えてみることに挑戦です。慣れない手つきながら， 

真剣に取り組んでいました。そして，赤ちゃんとの交流の場面では，児童館を

利用しているお母さんとあかちゃんが来てくださり，お母さんから話を聞いたり，実際にあかちゃんを抱

っこさせてもらったりしました。いつも思うことなのですが，あかちゃんに接している生徒の顔は，本当

に穏やかで柔らかいです。この表情を見ると，ホッと安心します。将来，どんなお母さんやお父さんにな

るのか楽しみです。 

育成合同球技大会

夏季大会・コンクールの予定 

○陸上部   ７月８日，９日 西京極陸上競技場 

○野球部   ７月15日 対：西院中 

殿田球場 9:00 

○ハンドボール部（男女）7月15日，16日 

  四条中学校G 

○サッカー部 ７月15日 対：双ヶ丘中 

              桂中学校G  12:00 

○バスケットボール部 

  男子 ７月17日 対：深草中 音羽中体 13:00 

  女子 ７月17日 対：伏見中 伏見中体 10:20 

○ソフトテニス部（団体） 

  男子 ７月22日 対：京産大付属 桂中G 9:00

  女子 ７月23日 対：賀茂川中 賀茂川中G 9:00

○バレー部 ７月23日 対：春日丘中 

春日丘中体 10:00 

○吹奏楽部 ８月７日 京都コンサートホール 9:39 

もうすぐ夏休みです。早いもので洛西

の里の中学校へ赴任して 4 か月が過ぎよ

うとしています。春の大会や修学旅行，

校外学習，ファイナンスパーク，定期テ

ストと足早に過ぎていきました。３年生

にとっては，中学校最後の夏季大会が目

前に迫っています。春にも話したように

「勝ちにこだわれ！！」です。最初から

負けてもいいような試合はしないでくだ

さい。最後の最後まで勝つことを目標に，

仲間と力と声を合わせて戦い抜いてくだ

さい。楽しみにしています。保護者の皆

様，どうか生徒の戦い振りを応援してや

ってください。特に中学校，高等学校の

部活動の最後の大会，コンクールは生徒

たちの人生に於いて「特別な意味を持つ

もの」だと思います。大切な節目に立ち

会ってやっていただければ幸いです。 


